



ХРОНИКА

Участники учения на различных этапах наблюдали практическую работу специалистов медо (СпН) по оказанию медицинской помощи пострадавшим.

На четвертом этапе учения функциональные подразделения медо (СпН) были свернуты, медицинское имущество погружено на военную технику и совершен марш в пункт постоянной дислокации — г. Хабаровск.

В ходе ТСУ проведены эксплуатационные испытания мобильного медицинского комплекса на базе пневмокаркасных сооружений, определены возможности новых об-

разцов военно-технического имущества, медицинской аппаратуры и техники, оценены их возможности в условиях, приближенных к реальным, снят учебный фильм. Участники учения приобрели и закрепили практические навыки по развертыванию и оборудованию функциональных подразделений медо (СпН) на базе пневмокаркасных сооружений, приему, медицинской сортировке, оказанию медицинской помощи, лечению и подготовке к дальнейшей эвакуации раненых и больных в условиях их массового поступления. Личный состав медо (СпН) с поставленными задачами справился.

© КОЛЛЕКТИВ АВТОРОВ, 2016

УДК 617:355

Опыт проведения тактико-специального занятия в Филиале № 3 З-го ЦВКГ им. А.А.Вишневского

**ХАРИСОВ А.М., кандидат медицинских наук, полковник медицинской службы
(свкг.25@mail.ru)¹**

ЯКОВЛЕВ А.Е., кандидат медицинских наук, подполковник медицинской службы¹

СХОТЕРИН А.Ф., кандидат медицинских наук, подполковник медицинской службы¹

КОРNIЮШКО И.Г., заслуженный врач РФ, кандидат медицинских наук,

генерал-майор медицинской службы в отставке²

¹Филиал № 3 ФГБУ «З ЦВКГ им. А.А.Вишневского» (25 ЦВКГ РВСН) МО РФ, г. Одинцово, Московская область; ²Филиал Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, Москва

Во исполнение организационно-методических указаний Главного военно-медицинского управления МО РФ в военно-медицинских организациях постоянно проводится комплекс тактико-специальных учений и занятий, направленных на повышение уровня профессионально-должностной подготовки личного состава и в целом готовности военных лечебных организаций к выполнению задач по предназначению, а также обеспечению лечебно-диагностического процесса на высоком профессиональном уровне.

В контексте достижения поставленных задач, в военных госпиталях центрального подчинения проводится ряд тактико-специальных учений и занятий, целью которых является повышение профессионализма медицинского персонала в выполнении профессиональных задач, стоящих перед военной медициной.

Так, во исполнение распоряжения начальника ГВМУ МО РФ от 5 мая 2015 г., в Филиале № 3 ФГБУ «З ЦВКГ им. А.А.Вишневского» (25 ЦВКГ РВСН) Минобороны России **14–15 мая 2015 г.** было проведено научно-практическое *тактико-специальное занятие*

(ТСЗ) «Приведение госпиталя в высшие степени боевой готовности. Организация работы госпиталя в условиях массового поступления раненых и пораженных».

В ходе проведения занятия были наглядно отработаны практические вопросы, среди которых основными являлись:

— действия дежурной смены и личного состава по приведению госпиталя *в высшие степени боевой готовности* (ВСБГ);

— мероприятия усиления охраны и обороны госпиталя при приведении в ВСБГ;

— организация работы госпиталя, действия личного состава в условиях массового поступления раненых и пораженных;

— работа приемного отделения, сортировка пораженных, оказание неотложной помощи при сортировке, направление в профильные отделения.

В ходе занятия были отработаны оповещение и сбор, проведен строевой смотр и проверена экипировка военнослужащих и бригад формирований службы медицины катастроф. Особое внимание обращалось на уточнение и доработку боевой документации по приведению госпиталя в ВСБГ.



ТСЗ было проведено под руководством начальника госпиталя. Практическую и методическую помощь в подготовке и проведении ТСЗ осуществлял профессор МУНКЦ им. П.В.Мандрыка генерал-майор медицинской службы в отставке И.Г.Корнюшко. В проведении занятия приняли непосредственное участие сотрудники ГВМУ МО РФ и головного военно-лечебного учреждения.

Команда по приведению 25 ЦВКГ РВСН в ВСБГ поступила в 6.00 15.05.2015 г. от начальника госпиталя. С получением сигнала дежурным проведено оповещение должностных лиц и личного состава. К оповещению привлекались ответственный дежурный врач и дежурные медицинские сестры отделений. Личный состав и сотрудники учреждения прибыли в установленный срок.

Усиление охраны и обороны госпиталя при приведении его в ВСБГ было проведено в строгом соответствии с требованиями регламентирующих документов. При проверке работы ЧОП «Столица-Щит» отмечено, что охрана учреждения проводится на должном уровне. Служебная документация отработана в полном объеме. Имели место некоторые недостатки, которые в течение 1 ч были устранены на месте.

По прибытии должностных лиц и личного состава в клубе госпиталя состоялось совещание с постановкой задач на приведение госпиталя в ВСБГ, организацию работы учреждения в условиях массового поступления раненых и пораженных. У начальников и заведующих отделений проверены наличие, полнота и качество отработки боевой документации по приведению отделений в ВСБГ. При проверке экипировки военнослужащих и наличия у них «тревожных чемоданов» значимых недостатков не выявлено. Боевая документация по приведению госпиталя в ВСБГ и личные планы должностных лиц отработаны правильно, своевременно и соответствуют требованиям руководящих документов.

По условиям ТСЗ начиная с 10.30 ч 14.05.2015 г.

стали поступать условно раненые и пораженные. Всего доставлено 50 пострадавших, в т. ч. 40 с хирургической патологией, 10 – с терапевтической. Для организации и проведения медицинской сортировки в филиале были созданы 4 врачебно-сестринские бригады (врач, медицинская сестра, медицинский регистратор, звено санитаров-носильщиков).

Лечебно-диагностические отделения госпиталя были приведены в ВСБГ с учетом перепрофилирования, в соответствии с входящим потоком раненых и пораженных (по имитационным талонам, 50 человек). Для работы была развернута сортировочная площадка при приемном отделении. Доставка условно раненых и пораженных в лечебное учреждение из очага массовых санитарных потерь осуществлялась автомобильным санитарным транспортом.

В процессе занятия отрабатывались практические и теоретические навыки оказания медицинской помощи, действия личного состава сортировочных бригад по отдельным элементам. После сортировки, заполнения медицинской документации, оказания неотложной медицинской помощи нуждающимся имитанты направлялись в профильные отделения и операционные. В процессе работы на данном этапе возникли определенные трудности (практические навыки в вопросах приема, проведения медицинской сортировки, заполнения медицинской документации требуют доработки и проведения дополнительных занятий).



Инструктаж личного состава



ХРОНИКА

На сортировочной площадке (вход в приемное отделение госпиталя) нарядно отработаны практические вопросы.

1. Проведение выборочной сортировки (по имитационным талонам).

2. Готовность и работа медперсонала нештатных сортировочных бригад к работе при массовом поступлении раненых и пораженных. Наличие сортировочных укладок и знаний медперсонала по работе в составе сортировочных бригад.

3. Доставка раненых и пораженных в приемное и профильные отделения. Работа звеньев санитаров-носильщиков.

Проведена сортировка поступивших имитационных раненых и пораженных в количестве 50 человек. Оказана неотложная медицинская помощь, и осуществлена доставка на следующие этапы оказания квалифицированной медицинской помощи.

Сортировочные укладки имелись в наличии. Знания медперсонала по работе в составе сортировочных бригад оценены удовлетворительно, но для поддержания высокого уровня требуют систематического тренинга и инструктажа. Оснащение приемного отделения медицинской аппаратурой, носилками, медикаментами, перевязочными средствами и т. д. оценено удовлетворительно и соответствует требованиям руководящих документов. Отработаны 50 (учебных) историй болезни раненых и пораженных, поступивших в филиал в ходе проводимого ТСЗ. Отработка документации поступивших пациентов оценивается удовлетворительно.



Работа на сортировочной площадке

Действия начальника приемного отделения, а также ведущих специалистов по организации сортировки пораженных и оказанию им неотложной медицинской помощи (по имитационным талонам) оцениваются удовлетворительно. Работа начальников (заведующих) отделений по практической отработке с личным составом действий по приведению госпиталя в ВСБГ оценивается удовлетворительно, однако для сохранения навыков требует систематического тренажера.

Таким образом, ТСЗ в Филиале № 3 ФГБУ «3 ЦВКГ им. А.А.Вишневского» (25 ЦВКГ РВСН) проведено успешно. Госпиталь готов к выполнению задач по предназначению, приведению в высшие степени боевой готовности и работе в условиях массового поступления раненых и пораженных.

*Перевод В.В.Федотовой
Макет и компьютерная верстка В.В.Матишива*



За содержание и достоверность сведений в рекламном объявлении
ответственность несет рекламодатель.



Учредитель – Министерство обороны Российской Федерации.
Зарегистрирован Министерством печати и информации Российской Федерации.
Номер регистрационного свидетельства 01975 от 30.12.1992 г.

Сдано в набор 30.12.15.
Формат 70×108¹/₁₆.
Усл. печ. л. 8,4.
Заказ № 295-2016.

Печать офсетная.
Усл. кр.-отт. 9,8.
Тираж 3744 экз.

Подписано к печати 19.01.16.
Бумага офсетная.
Уч.-изд. л. 8,6.
Каталожная цена 64 р. 00 к.

Отпечатано в АО «Красная Звезда»
123007, Москва, Хорошевское шоссе, д. 38, <http://www.redstarph.ru>
Тел.: (495) 941-28-62, 941-34-72, 941-31-62, Е-mail: kr_zvezda@mail.ru